

中华商务网小金属 VIP 周刊

4.22-4.26

联系我们：

北京创意坊科技有限公司

地址：北京市朝阳区高碑店盛世龙源 12 号楼

邮编：100022

电话：+86-10-58303336

目录

| | |
|---|----|
| 小金属一周评述 | 3 |
| 硒评论 | 3 |
| 铋评论： | 4 |
| 铟评论： | 4 |
| 镉评论： | 5 |
| 碲评论： | 5 |
| 锗评论： | 6 |
| 镓评论： | 6 |
| 汞评论： | 7 |
| 价格行情 | 7 |
| MB 英国金属导报价格 | 7 |
| 欧洲鹿特丹小金属价格 | 8 |
| 国内一周小金属价格汇总 | 8 |
| 一周市场动态回顾 | 9 |
| 江铜集团实现首季开门红 | 9 |
| CRM 助金旺铋业亮剑腾飞 | 9 |
| 淡水河谷再投 1300 万美元于其二氧化碲、铋硒铜冶炼厂 | 9 |
| 光大中镓半导体获评全国“最具成长性创新型企业” | 9 |
| 云南锗业一季度净利同比增 1.4 倍 上半年预增两至七成 | 10 |
| FIRST SOLAR 与英利有望成为 NEXTERA 光伏电站供应商 | 10 |
| 无汞催化重整制氯乙烯通过鉴定 | 10 |

小金属一周评述

硒评论：

中商网讯：本周，电解锰市场价格走势继续以稳为主，厂商出厂价格依旧保持上周的13100-13200元/吨。本周月末按照惯例钢厂采购，但是现在下游不锈钢市场行情低迷，整体采购的积极性并不是很高，实际现货交易也很弱。短期电解锰市场行情或难有明显好转，价格走势或以稳为主，

周三MB市场硒最新报价33-39美元/磅，高低幅分别下跌了1美元/磅。据国内硒进口商表示，现在只是在维持长单，散单是不会考虑的。国内市场库存量大，价格不断下跌，厂商亏损严重，听闻有厂商已经取消了之前的长单。但国内外硒市萧条走势却依旧未改，下行趋势仍存。

硒市行情难好转，现货价格仍旧处于跌势。目前，二氧化硒报370-380元/公斤，这较上周的385-395元/公斤，平均下跌了15元/公斤。据了解，现在市场主流报价在380元/公斤附近，主流成交价格在375-380元/公斤。现在下游电解锰市场价格虽持稳坚挺，但市场需求却没有好转增加，实际成交还是十分低迷。行情走势持续不佳，价格下跌不止，厂商看跌心态依旧明显。

目前，国内市场硒粉价格在540-570元/公斤，较上周的560-590元/公斤，平均下跌了20元/公斤。据了解，现在硒市行情持续处跌势，厂商出货价格也十分混乱，助友等稍差品质硒粉价格有520-540元/公斤。即使这样，终端的玻璃、陶瓷等市场需求还是十分萧条，很多厂商甚至还没有开工，需求上很难有根本的转变，后期走势恐难乐观。

据海关数据统计，3月其它硒进口136.036吨，同比增长18.8%，环比增长54.6%。前3月进口总量为373吨，去年同期进口328吨，同比增长13.7%。国内市场库存消耗缓慢，3月进口量不减，进一步增加了参与者的恐慌心理。国内硒粉市场压力巨大，助推厂商悲观看跌心态。（中华商务网小金属频道 请勿转载）

铋评论：

中商网讯：本周，铋锭市场继续弱势运行，现货价格小幅走低。目前，国内精铋价格在116000-118000元/吨，较上周的117000-119000元/吨，平均下跌了1000元/吨。氧化铋价格在117000-120000元/吨，较上周的118000-121000元/吨，平均也下跌了1000元/吨。厂商多表示，现在国内外下游市场需求还是十分低迷，价格的不断下跌，终端采购商也很谨慎，采购量减小，不少人甚至推迟了原有的采购计划。

周三外盘MB市场铋价继续下跌，最新报8.6-9.3美元/磅，低幅下跌了0.05美元/磅。国内铋出口报价也有小幅下调，最新报8.6-8.7美元/磅，较上周的8.8-8.9美分/磅，平均下跌了0.2美元/磅。目前，国外市场整体询盘采购不积极，实际成交显清淡。仅有少数厂商表示现在交易尚可，但也都不及此前。

目前，铋锭市场行情持续偏弱，现货市场价格不断小幅下跌。国内精铋价格报116000-118000元/吨，厂商以及贸易商主流报价在116500-117000元/吨；当然，也有部分主流厂商持续坚挺报价，在118000元/吨附近。据悉，现在银价不断下跌，厂商都不愿出货，这就导致含铋原料补货困难；在加上湖南地区环保检查，原料也受影响。所以，铋原料减少，一些厂商不愿低价出货。但当前铋市行情疲弱，需求低迷之势或难好转，多数厂商以及贸易商还是不看好后期走势。

氧化铋市场行情也很低迷，现货价格也有所条下调。目前，市场主流报价在117000-120000元/吨，实际成交价格或在118000元/吨附近，随着交易的不断减少，少数厂商出货价格或在116000元/吨。据氧化铋厂商表示，现在下游市场需求很差，实际交易也不及上月，短期或难好转。

当前铋价或处低位，下游市场需求未见好转，下行趋势依旧，但幅度或将有限。国内现货库存压力较大，但成本价格普遍偏高，行情随差，或对其缓慢运行也有一定支撑。（中华商务网小金属频道 请勿转载）

铟评论：

中商网讯：近期，铟市行情继续低迷运行，下游市场需求依旧乏力，现货市场运行迟缓，价格走势存在继续下行可能。目前，国内市场精铟报3480-3730元/公斤；粗铟价格在**CRW (COBALT REPORT WEEKLY)** 联系人：朱海燕 电话：010-58303336 仅供企业内部参考，请勿传播 4

3400-3480 元/公斤。近几日报价近乎没有变化，但部分参与者以及贸易商悲观心态较浓，看跌情绪仍在。

部分厂商报价仍就坚挺，价格多在 3700-3730 元/公斤。整体交易虽显一般，但 3700 元/公斤以上价格还是有实际交易的。

据贸易商反映，现在精铟市场价格在 3650-3700 元/公斤，实际成交基本在 3650 元/公斤附近。下游市场需求不多，终端消费商采购价低，普遍接受价格在 3650 元/公斤以下。即使这样，实际采购交易量也都不大。

镉评论：

中商网讯：镉锭市场整体走势较稳，下游市场需求较弱，现货价格持稳为主。目前，国内镉锭价格在 16500-17000 元/吨；进口镉锭有所上调，现在主流报价多在 17000 元/吨附近，较此前上调了 300-500 元/吨。

国内镉锭市场价格走势稍显稳定，主流厂商报价基本没有变化。据了解，现在国内下游氧化镉等市场需求平稳，但现货市场库存压力较大，现货成交相对有限。

隔夜 MB 市场镉价再涨，含量 99.99% 镉最新报 95-107.5 美分/磅，高低幅分别上涨了 2.5 美分/磅；含量 99.95% 价格在 90-100 美分/磅保持不变。据进口商表示，现在进口镉锭价格上涨，低价货源拿不到，所以也不得不上调了报价。现在 4N 镉锭报 17000 元/吨，实际成交或在 16700-17000 元/吨。但随着外盘镉价的再度上调，不少厂商都表示低于 17000 元/吨不出货。

碲评论：

中商网讯：受到参与者们的不断关注，现货市场询盘、买货、交易的不断涌现，碲锭市场呈现继续上行走势。目前，国内现货市场碲锭的价格在 1020-1050 元/公斤，较昨日平均上涨了 20 元/公斤。虽然价格在此区间，但贸易商们已经很难买到 1050 元/公斤以下的现货了。不少厂商表示，近期询盘量明显增加，我们补货都很困难，下游终端客户询盘也有增加，采购量也在加大。

据最新了解，现在碲市场表现活跃，现货交易量不断上升，厂商报价也在不断上调，但这丝毫都没有影响参与者买货的热情。为此，不少厂商已经暂不报价，也不出货了。少数厂商仅对终端老客户出货，实际出货价格也有上调，并表示，低于 1050 元/公斤不出货。

近期碲市交投活跃，尤其是先导、江铜等主流品牌货源十分紧俏。受此影响，终端市场需求采购也有好转。现货价格不断上涨。厂商出货意向逐渐转弱，捂货观望不出，看涨心态明显。

锗评论：

中商网讯：目前，锗锭市场仍旧是有价无市局面，下游市场需求冷清，实际交易有限。近期，现货市场价格整体表现稳定，还是在 10800–11300 元/公斤；国内主流厂商报价仍旧坚挺在 12000 元/公斤附近。二氧化锗仍以稳为主，价格在 8500–8800 元/公斤。

据贸易商表示：“现在终端市场需求并不理想，采购商多还是求低采购心理，价格或在 10800 元/吨附近。但主流厂商报价趋高，我们虽想涨价，但行情的持续疲软运行，价格上涨困难。”据了解，现在贸易商实际成交价格在 11000 元/公斤附近，成交量也多是 200–300 公斤的小单。少数厂商成交价格能够做到 11300 元/公斤附近。

镓评论：

中商网讯：近期金属镓市场成交乏力，供应面挺价信心经受考验。目前厂家主流报价持稳于 1700–1800 元/公斤，前期 1700–1750 元/公斤的成交价格也有一定缩水，目前 1700 元/吨的价格在市场上已经算高价成交。不少贸易商反映成交困难，大量库存待消化，厂家整体出货速度放缓，对后市信心不足，个别厂家小幅放松价格，至目前市场有 1650 元/公斤附近的交易。

金属镓行业难走出无利微利困境。首先全球尚未走出金融危机影响，今年大环境依旧低迷，金属镓终端行业对经济尤为敏感。LED 照明在经历爆发式增长后，目前处于行业内部整合阶段，增长缓慢。因为智能手机市场活跃所以手机电子元件对金属镓的需求尚可。CIGS 光伏行业仍是雾里看花，属于远期前景可期。

另外金属镓企业难以抱团也是目前市场受困的根本原因。某金属镓月产量 6 吨左右厂家认为，如果将价压低加速行业整合，一方面市场压的越狠反弹也越狠，另一方面氧化铝产能在那里放着，市场恢复后镓产量还是会很快上来，不利于行业健康发展，所以应该尽量让市场起伏小一点。该厂目前金属镓根据合同量，报价在 1750-1800 元 / 公斤附近，该人士也承认该价格对目前市场来说相对偏高，但其实也不是没有销售压力。

汞评论：

中商网讯：本周金属汞市场稳定运行。含税成交价格在 73-74 万元/吨左右，不含税价格集中在 63 万元/吨。

目前下游接货量基本稳定，供应面也较平稳。今日贵州某厂家称，本周报价依旧坚持 74-75 万元/吨，成交价格依旧在 73 万元/吨左右。因为下游采购也有 1-2 个月的消化期，厂家认为短期市场价格将继续持平。

本周氯化汞 ≥99.5% 价格持平，报 57-57.5 万元/吨，不含税报 48-49 万元/吨。某汞触媒厂家称，近期市场较平静，目前汞的收购价格仍在 63 万元/吨；

高汞触媒 10-12% 价格持稳于 7.0-7.3 万元/吨，含汞量低于 6.5% 梅触媒在 6.3-6.8 万元/吨。因为今年大环境依旧疲软不及预期，目前下游 PVC 现货库存压力依旧较大，厂家信心较弱。

对于 5 月份市场，多数厂家认为应该没有条件上涨，同样对于放低价格的操作也较谨慎，汞价格将保持区间浮动。

价格行情

MB 英国金属导报价格

| MB 小金属价格 | | | | | | | | | | | | | | |
|----------|-------|----|-------|-----|-------------|-----|-------------|-----|-------|-----|-------|------|----------|------|
| 日期 | 硒(美元) | | 铋(美分) | | 镓(99.95 美分) | | 镉(99.99 美分) | | 铟(美元) | | 粗铟(元) | | 二氧化锗(美元) | |
| 4-19 | 34 | 40 | 8.65 | 9.3 | 90 | 100 | 92.5 | 105 | 525 | 560 | 3400 | 3480 | 1275 | 1350 |

| | | | | | | | | | | | | | | |
|------|----|----|-----|-----|----|-----|----|-------|-----|-----|------|------|------|------|
| 4-24 | 33 | 39 | 8.6 | 9.3 | 90 | 100 | 95 | 107.5 | 520 | 555 | 3400 | 3480 | 1275 | 1350 |
|------|----|----|-----|-----|----|-----|----|-------|-----|-----|------|------|------|------|

欧洲鹿特丹小金属价格

| 欧洲鹿特丹小金属价格一周汇总 | | | | | | | | | | | | | | | | |
|----------------|---------|----|---------|-----|----------------|-----|----------------|-----|----------|-----|---------|------|-------------|------|----------|-----|
| 日期 | 硒(美元/磅) | | 铋(美分/磅) | | 镉 (99.95 美元/磅) | | 镉 (99.99 美元/磅) | | 铟(美元/公斤) | | 锗(元/公斤) | | 二氧化锗(美元/公斤) | | 镓(美元/公斤) | |
| 4-19 | 40 | 44 | 9 | 9.4 | 0.75 | 0.8 | 0.8 | 0.9 | 525 | 580 | 1750 | 1770 | 1400 | 1450 | 295 | 325 |
| 4-22 | 40 | 44 | 9 | 9.4 | 0.75 | 0.8 | 0.8 | 0.9 | 525 | 580 | 1750 | 1770 | 1400 | 1450 | 295 | 325 |
| 4-23 | 40 | 44 | 9 | 9.4 | 0.75 | 0.8 | 0.8 | 0.9 | 525 | 580 | 1750 | 1770 | 1400 | 1450 | 295 | 325 |
| 4-24 | 40 | 44 | 9 | 9.4 | 0.75 | 0.8 | 0.8 | 0.9 | 525 | 580 | 1750 | 1770 | 1400 | 1450 | 295 | 325 |
| 4-25 | 40 | 44 | 9 | 9.4 | 0.75 | 0.8 | 0.8 | 0.9 | 525 | 580 | 1750 | 1770 | 1400 | 1450 | 295 | 325 |

国内一周小金属价格汇总

| 国内小金属价格一周汇总 | | | | | | | | | | |
|-------------|------|------|------|------|------|------|--------|--------|-------|-------|
| 日期 | 硒粉 | | 二氧化硒 | | 精铟 | | 粗铟 | | 锗锭 | |
| 4月22日 | 560 | 590 | 380 | 390 | 3680 | 3730 | 3400 | 3480 | 10800 | 11300 |
| 4月23日 | 550 | 580 | 380 | 390 | 3680 | 3730 | 3400 | 3480 | 10800 | 11300 |
| 4月24日 | 550 | 580 | 375 | 385 | 3680 | 3730 | 3400 | 3480 | 11000 | 11500 |
| 4月25日 | 550 | 580 | 370 | 380 | 3680 | 3730 | 3400 | 3480 | 11000 | 11500 |
| 4月26日 | 540 | 570 | 370 | 380 | 3680 | 3730 | 3400 | 3480 | 11000 | 11500 |
| 单位 | 元/公斤 | | | | | | | | | |
| 日期 | 二氧化硒 | | 镓锭 | | 碲锭 | | 铋锭 | | 镉锭 | |
| 4月22日 | 8500 | 8800 | 1700 | 1750 | 1000 | 1030 | 118000 | 120000 | 16500 | 17000 |
| 4月23日 | 8500 | 8800 | 1700 | 1750 | 1020 | 1050 | 118000 | 120000 | 16500 | 17000 |
| 4月24日 | 8500 | 8800 | 1700 | 1750 | 1040 | 1060 | 118000 | 120000 | 16500 | 17000 |
| 4月25日 | 8500 | 8800 | 1700 | 1750 | 1060 | 1080 | 118000 | 119000 | 16500 | 17000 |
| 4月26日 | 8200 | 8500 | 1650 | 1750 | 1060 | 1080 | 117000 | 119000 | 16500 | 17000 |
| 单位 | 元/公斤 | | | | | | 元/吨 | | | |

一周市场动态回顾

江铜集团实现首季开门红

4月25日，江铜集团公司贸易事业部商运板块经理易健正在电脑前通过“铁路调度平台”向南昌铁路局申报运输计划。他告诉记者：“这是今年试运行的软件，通过分析原料、产品配送等数据设计出物流最优化组合方案。”以往发往湖南的铜杆产品，单一使用公路运送，物流运输费用达到300多元一吨，现在通过设计铁路、公路组合运送模式，将费用下降到180多元一吨，仅这条线路，一年可节省230多万元。

CRM 助金旺铋业亮剑腾飞

湖南金旺实业有限公司创建于2001年4月，是一家以金属铋资源冶炼与精深加工为主业、不断开拓新业，集科工贸于一体的省级重点高新技术企业。金旺实业现在拥有金旺丰润冶炼厂、金旺许家洞煤业有限公司、金旺有色铅锌矿等多家骨干企业，并成立了两个以铋制品研究开发生产为主的机构——B.P 开发中心和铋业研究所。

淡水河谷再投1300万美元于其二氧化碲、铋硒铜冶炼厂

淡水河谷再注资1300万美元于其位于加拿大科尔本港口贵金属冶炼厂的塔下溢固体精炼厂。

塔下溢固体是指一种泥状材料，可以从中提取铜、硒、铋和碲等稀贵金属。该工艺所提取的主要产品是二氧化碲，用于光伏行业以及纤维光学等光学折射领域。

淡水河谷安大略和英国办事处副总裁 Kelly Strong 说：“公司投资该冶炼厂表明了淡水河谷在科尔本港口办事处扩资发展的决心，未来几年该冶炼厂也将带来可观收益。”

淡水河谷位于加拿大萨德伯里市的工厂将负责提取该原料，并运输至科尔本港口进行精炼。其中将投资125万美元于萨德伯里的电解沉积设备，使得能用泥浆卡车来运输。加大投资将提高原料处理效率以及减少环境污染物。

淡水河谷于两年多以前开建该项目，2012年10月份开始试生产。

光大中镓半导体获评全国“最具成长性创新型企业”

第三届中国自主创新年会4月18日在北京人民大会堂举行。东莞市荣获2012年最具成长性创新型城市称号，光大集团旗下子公司——东莞市中镓半导体科技有限公司荣获2012

年度最具成长性创新型企业称号。东莞市委副书记、市长袁宝成，东莞市中镓半导体科技有限公司董事长陈健民出席会议并接受颁奖。

云南锗业一季度净利同比增 1.4 倍 上半年预增两至七成.

云南锗业 4 月 21 日晚公告称，公司 2013 年一季度实现净利 3508.91 万元，同比增 13.91%；基本每股收益 0.11 元，同比增 120%。

一季度，公司实现营收 2.65 亿元，同比增 421.74%。主要系主要产品的销量大幅度增长 420.27%，其次，主要产品的价格略有上升。

公司并预计，受产品销量大幅增长、价格上升等因素影响，公司上半年实现净利 5300 万元至 7500 万元，同比增 20% 至 70%。

云南锗业 19 日涨停报收于 27.92 元。

First Solar 与英利有望成为 NextEra 光伏电站供应商

NextEra Energy 为加州布萊斯光伏电站制定的 1GW 计划曾有望成为世界最大的太阳能发电站，为了使该项目具有可能性，该计划目前被削减一半。

作为修订后的许可程序的一部分而递交到加州能源委员会的文件显示，该项目目前正被规划为一座 485MW 电站，启用 First Solar(NASDAQ:FSLR)和/或英利绿色能源(NYSE:YGE)的组件。NextEra Energy 曾在其他项目与 First Solar 取得合作。

无汞催化重整制氯乙烯通过鉴定

近日，中国石油和化学工业联合会在德州组织召开了德州实华乙炔和二氯乙烷无汞催化合成氯乙烯（百吨级）新工艺项目科技成果鉴定会。与会专家认为，该工艺具有环保、投资少、能耗低、易于实现工业化的特点，解决了传统工艺的汞污染问题，开辟了 PVC 无汞化生产的新途径。